



Аллея Трудовой Славы открыта

В ПЯТНИЦУ, 8 октября, в Мегионе состоялось торжественное открытие Аллеи Трудовой Славы. Это знаковое событие в жизни города, участниками которого стали ветераны-геологи и нефтяники, представители общественных объединений и трудовых коллективов, учащиеся.

Открытие должно было состояться еще в прошлом году - его готовили к 40-ой годовщине присвоения Мегиону статуса города. Но по вине подрядчика работы были перенесены на 2021 год. Этот год также ознаменован значимой датой - в марте отмечалось 60-летие Мегионского нефтяного месторождения, первого в Среднем Приобье.

К присутствующим обратился глава Мегиона Олег Дейнека. Он сразу предупредил, что сегодня реализована лишь первая очередь масштабного комплекса, строительство которого продолжится в будущем году. Рядом с аллеей разместится площадка с оборудованием для занятий спортом, в том числе скейтбордом. А в дальнейших планах связать эту территорию с Аллеей Воинской Славы удобной пешеходной дорожкой вдоль берега Меги. Стенд с отображением локации объектов был представлен здесь же.

"Здесь, на берегу Меги, откуда отправилась первая баржа с мегионской нефтью, мы увековечили ваши героические подвиги, уважаемые ветераны! Ценой огромных усилий вы разведали первые нефтяные месторождения на мегионской земле и определили будущее развитие нашего города. Мегионская нефтеразведочная экспедиция открыла более 150 месторождений нефти и газа, в том числе легендарный Самотлор. Доблесть и честь геологов, транспортников, строителей, нефтяников навсегда останутся примером для молодых специалистов в каждой из отраслей деятельности. Низ-

кий поклон ветеранам-первооткрывателям мегионской нефти. Всем, кто продолжил их славное дело - огромная благодарность!" - сказал Олег Александрович.

На Аллее Трудовой Славы установлены три "Книги летописи" - скульптуры в виде раскрытых книг. В бронзе и граните увековечены имена легендарных первооткрывателей мегионской нефти Фармана Салманова, Григория Норкина и Владимира Абазарова. Напротив них планируется расположить композицию "Река времени", в честь трудовой доблести мегионцев, стоявших у истоков зарождения города. Каждое предприятие в знак уважения к своим ветеранам, участвовавшим в развитии города и нефтедобывающей отрасли может направить свои кандидатуры для размещения на лайт-постерах "Реки времени".

Глава Мегиона выразил благодарность всем, кто участвовал в обустройстве Аллеи Трудовой Славы, отметив, что большой вклад в это внесен городскими предприятиями и организациями.

Ответное слово было предоставлено ветеранам нефтегазодобывающей отрасли. Николай Геничев, который проработал в геологии 45 лет, пройдя путь от ученика слесаря до мастера буровой, отметил, что Мегион стал родным домом уже для нескольких поколений людей. У тех, кто приехал сюда работать в далекие шестидесятые, выросли дети, подрастают внуки. Сдерживая волнение, ветеран-геолог поздравил всех мегионцев с этим событием, организованным в честь первооткрывателей, благодаря которым на сибирских просторах появился наш город.

Аллея Трудовой Славы открыта

С 1-ОЙ СТР.

Специально для того, чтобы поздравить горожан, в Мегион из Сургута приехал Виктор Федотов - один из романтиков, чей характер буровика закалялся на месторождениях, в том числе в Мегионской экспедиции. Он поделился своими воспоминаниями о том, как приехал на Север из Бугуруслана и остался здесь навсегда. Обладая литературным талантом, Виктор Алексеевич пишет книги. Одну из них, с авторским автографом, он подарил главе города. Также подарком стала уменьшенная копия картины "Черная нефть Югры", написанная его дочерью, профессиональным художником.

По завершении официальной части мероприятия состоялся танцевальный флешмоб с участием волонтеров Центра гражданского и патриотического воспитания имени Егора Ивановича Горбатова. Далее всем желающим была предоставлена возможность участвовать в озеленении Аллеи Трудовой Славы. Свой вклад в общее дело внес глава города Олег Дейнека. Проявили активность члены партии "Единая Россия". Вдоль территории высажены ели, яблони, рябины и кусты шиповника. Выбор пород был сделан с учетом сурового сибирского климата и рекомендаций разработчиков проекта и результатам проведенного опроса горожан. - об этом сообщил журналистам руководитель МКУ "Управление капитального строительства и жилищно-коммунального комплекса" Александр Пидлипный.

В посадке одной яблоньки участвовали четверо мужчин из так называемой "танковой колонны", состоявшей из вездеходов, тракторов и другой гусеничной техники. К работе подошли, как водится, основательно, - расширили лунку, чтобы корням было свободнее, выровняли ствол. За делом вспоминали былое, о том, как прокладывали трассы среди тайги,

чтобы дать доступ нефтяникам к месторождениям, как застраивался город.

"Никогда не думал, что когда-нибудь самим доведется высаживать здесь яблони", - поделился с журналистами Валентин Юрков за приятными хлопотами.

ОБУСТРОЙСТВО НАБЕРЕЖНОЙ: ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ

Открытие Аллеи Трудовой Славы - это первый этап обустройства набережной Меги. Этот проект победил во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. Нашему городу выделены средства из федерального бюджета на воплощение проекта в жизнь.

В настоящее время реализована лишь первая его очередь - Аллея. Рядом с ней на свободной в настоящее время территории (между памятником и политехническим колледжем) будет спортивная зона. По проекту благоустройства на ней предусмотрены: скейт-парк, детская площадка, беговая дорожка и воркаут.

Кроме этого, на берегу Меги планируется обустроить рекреационную зону и сформировать деревянную набережную в виде наклонных террас. Проектом также предусмотрено создание велоинфраструктуры с дорожками, парковками и услугами проката велосипедов. То есть, образуется всепогодное общественное пространство, предлагающее новые сценарии времяпрепровождения. А потом благоустроенную территорию "свяжут" с Аллеей Воинской Славы удобной пешеходной дорожкой вдоль берега Меги. Так что жители и гости города смогут отдохнуть и прогуляться вдоль реки от одной аллеи до второй.

- Что касается дальнейшей реализации "Мега Парка", то проектная документация по его обустройству будет разработана до конца



текущего года. В 2022-м работы по обустройству набережной продолжатся. Ориентировочная стоимость предстоящих работ по объекту "Мега Парк" - 120 млн рублей. Из них 75 млн рублей - из федерального бюджета за победу в конкурсе, - говорит директор "Управления капитального строительства и жилищно-коммунального комплекса" Александр Пидлипный. - Полностью завершить обустройство "Мега Парка" планируется в 2023 году.

К слову, в некоторых городах Югры подобные проекты благоустройства уже реализованы. Они тоже строились поэтапно, как и мегионский. Но в социальных сетях горожане уже успели сравнить проект благоустройства в Лангеласе с нашим. Это, по крайней мере, некорректно. Проект в соседнем муниципальном образовании обошёлся в 120 млн рублей. Мегионский "Мега Парк" ещё не реализован, обустроена только Аллея Трудовой Славы. Так что у Мегиона ещё всё впереди.

При воплощении всех задумок архитекторов в нашем городе появится ещё одна "изюминка", подчёркивающая его особенность и делающая Мегион ещё более комфортным для проживания.

ГОВОРЯТ ГОРОЖАНЕ

Анатолий ГРОМОВ, Почётный житель Мегиона, лауреат Государственной премии СССР, "Отличник Разведки недр":

- Открытие Аллеи Трудовой Славы - дело стоящее, полезное для всех мегионцев. Впервые, появился комплекс, где увековечена память о людях, благодаря которым в Среднем Приобье были открыты промышленные запасы нефти. Во многом благодаря труду первопроходцев на карте страны и появился город Мегион.

Во-вторых, установленные на Аллее "Книги летописи" - это своеобразный "урок истории" для горожан, особенно - для подрастающего поколения. Хочется, чтобы молодежь

гордилась своим городом, пополняла ряды геологов, нефтяников, буровиков.

В-третьих, открытие Аллеи делает территорию набережной более благоустроенной. Помню, как когда-то стремился развивать город мой друг - первый глава Мегиона Егор Горбатов, начинавший свой трудовой путь в нашей бригаде "Мегионской нефте-разведочной экспедиции". К сожалению, не все свои задумки он успел воплотить... Хорошо, что и сейчас есть люди, которым безразлична судьба города. Я рад, что он так преобразуется, меняет свой облик в лучшую сторону.

Несомненно, что благоустройство набережной Меги, как и всякое доброе дело, надо продолжать.

Любовь МАМЕТЬЕВА и Ирина ИГОШЕВА, жительницы Мегиона:

- Сегодня мы пришли посмотреть на открывшуюся Аллею Трудовой Славы. Всё нравится: обустроенная площадь, скульптурные композиции, красивые скамейки. Говорят, что здесь особенно красиво вечерами при свете фонарей. Надо будет посмотреть. Хорошо, что сейчас есть программы, по которым выделяются деньги на разные проекты, в том числе и на благоустройство. Это же для людей!

Знаем, что в следующем году обустройство набережной продолжится. Будет ещё и скейт-парк, и дорожка вдоль берега до Аллеи Славы. Это замечательно! Главное, чтобы горожане бережно относились к этой красоте.

Наталья МОШЕВА, жительница Мегиона:

- Аллея Трудовой Славы получилась замечательная. В городе появилась ещё одна красивая, уютная территория. Думаю, что обустроенная набережная особенно понравится молодежи. И это очень важно, когда появляются такие места для отдыха. Почаще бы Мегион так облагоураживали.

